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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας – Διεθνής ημέρα των δικαιωμάτων των γυναικών 

 

 

Η 8η Μαρτίου είναι ίσως η πιο συμβολική μέρα για το γυναικείο φύλο. Μια μέρα μνήμης για 

τους αγώνες του κινήματος για τα δικαιώματα των γυναικών μέσα στα χρόνια, αγώνες επώδυνους 

πολλές φορές, για να διεκδικήσουν ακόμα και βασικά ανθρώπινα δικαιώματα, όπως η ισότητα και η 

εξάλειψη της εκμετάλλευσης. Αρχή ήταν η 8η Μαρτίου 1857, όταν οι γυναίκες-εργάτριες των 

εργοστασίων υφαντουργίας και ιματισμού στη Νέα Υόρκη ξεσηκώθηκαν σε διαμαρτυρία ενάντια 

στις απάνθρωπες συνθήκες εργασίας και στο χαμηλό μισθό. 

Από τότε, η 8/3 αποτελεί μέρα μνήμης του αγώνα εκείνου, του πρώτου σε μια σειρά αγώνων του 

γυναικείου κινήματος. Και σκοπός της μνήμης του χτες είναι η αφύπνιση σήμερα,  όπου τo κίνημα 

metoo ανέδειξε το χρόνιο πρόβλημα σεξουαλικής / ηθικής παρενόχλησης / κακοποίησης / 

κατάχρησης εξουσίας κι εκμετάλλευσης του γυναικείου φύλου και ενθάρρυνε πολλές γυναίκες να 

εκφράσουν ή και να καταγγείλουν τέτοια περιστατικά. Να μην τα κρύβουν πια πίσω από την 

προσωπική συστολή ή το φόβο για την κοινωνική αντίδραση και το στιγματισμό τους. 

Ωστόσο, εν έτει 2023 κι ενώ κάποια δικαιώματα θεωρούνταν κατοχυρωμένα, παρατηρούμε μια 

εξωφρενική οπισθοδρόμηση, με την απαγόρευση άμβλωσης να γίνεται νόμος του κράτους ή και 

γενικότερα, τις επιθέσεις στην αυτοδιάθεση του σώματος και της σεξουαλικότητας των γυναικών. 

Πέραν αυτού, εξακολουθούν να υφίστανται σοβαρότατες μισθολογικές διακρίσεις μεταξύ των δυο 

φύλων. Όσον αφορά δε στην Ελλάδα, βρίσκεται στην τελευταία θέση του δείκτη ισότητας των 

φύλων για το 2022, ως προς την εργασία, τη μισθολογική κατάταξη, την εκπαίδευση, την 

πρόσβαση σε θέσεις ευθύνης και την υγεία. 



Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου, μέλος του Δικτύου Δομών της 

Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων 

για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών το οποίο περιλαμβάνει  

πανελλαδικά 44 Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών, 19 Ξενώνες Φιλοξενίας και την 24/7 

λειτουργίας Γραμμή SOS 15900, παρέχει υποστηρικτικές υπηρεσίες (ψυχοκοινωνική & νομική 

υποστήριξη, επαγγελματική συμβουλευτική, υπηρεσίες παραπομπής) σε κάθε γυναίκα θύμα 

έμφυλης βίας και διάκρισης. 

 

Με αφορμή την 8η Μαρτίου, το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου θα 

συμμετάσχει στο διαδικτυακό σεμινάριο που συνδιοργανώνουν η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας 

Δήμου Χαλανδρίου (ΔΕΠΙΣ) και η Α'-Γ' ΕΛΜΕ Β΄ Αθήνας, με θέμα Ενδοοικογενειακή βία και 

παιδί: Ο ρόλος του εκπαιδευτικού στην αναγνώριση και αντιμετώπιση του φαινομένου. 

 

Επίσης, το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου έχει προγραμματίσει εκ νέου 

κύκλο  συναντήσεων ενημέρωσης κι ευαισθητοποίησης αναφορικά με ζητήματα έμφυλης 

βίας, το νομικό πλαίσιο και τη διαχείριση των περιστατικών, με τους αξιωματικούς των 

αστυνομικών τμημάτων Βορειο-ανατολικής Αττικής, αρχής γενομένης με το Α.Τ. Χαλανδρίου. 

 

Τα δικαιώματα ωστόσο των γυναικών και η θέση τους στην κοινωνία είναι ένα θέμα που 

υφίσταται όλο το χρόνο. Στο πλαίσιο της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης του 

κοινωνικού συνόλου ως προς την έμφυλη βία και διακρίσεις, το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου προέβη σε τακτές δράσεις κατά το προηγούμενο έτος 2022. 

Επισυνάπτεται απολογιστική έκθεση των πεπραγμένων του ΣΚΓ του 2022.  
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